BILINM
Lond

ABTOp: KacbiMmoBa AKHYp [lyiceH6ekoBHa

MoH: MaTemaTuka

CbIHbIN: 6-CbIHbIN

BeniMm: Bip aHbiManbiCbl 6ap CbI3bIKTLIK TEHAEYEP

Takpbipbin: Bip afiHbIManbicbl 6ap CbI3bIKTBIK TEHAeyNepai weLly

Oky MakcaTTapsbl (OKy 6.2.2.3 6ip anHbIManbICbl 6ap CbI3bIKThIK TEHAEYIEPAi LeLly;
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabakTblH, MaKcaTbl: OKyLwblnap:
- bip aliHbIManbickl 6ap TeHAeyni WeLwyaid anropuTmiH 6ineai;
- bip aliHbIManbiCckl 6ap TeHAeyniH kacueTTepiH 6ineai;
- bip aliHbIManbiCbl 6ap Chi3bIKTbIK TEeHAeynepai wewe 6ineai.

Tingik makcaTTap: OKyLwblnap:
- CbI3bIKTbl TEHOEYAIH aHblKTaMacCblH XX9He TYpiH, CaHAbl TEHAIKTEPAIH KacueTTepiH bineai;
- Tene-TeH TypJieHAipynepai opbiHAan OTbIPbIN, TEHAEYNEPAi Chi3bIKTbl TYpre KenTipeni;
- TeHOeynepaiH KacMeTTepiH aTa anaibl;
- CbI3bIKTbl TeHAeyNepAiH KO3PULNEHTTEpPIH HYCKal OTbIPbIM, CbI3bIKTbl TEHAEYNepAi cunaTTanibl;
- TeHAeynepAiH KacueTTepiH KosAaHa oThbipbin, TeHAeyepaiH welliMiHe TyciHik 6epeai;
MaHre KaTbICTbl IEKCMKa MEH TEPMUHOJIOMUSA:
- TeHaey;
- TeHaeyAiH Ty6ipi;
- TeHOeyAiH COon Xafbl;
- TeHOeyAiH OH Xafbl;
- Tene-TeH, TYpJIeHAIpy;
- CbI3bIKTbI TEHAEY;
- CbI3bIKThI TeHAEYAIH KO3 PrLMneHTTepi;
Hnanorka/>Ka3blibIMFa KaXeTTi TipkecTep:
- TeHOey fen- ... - TeHAeydiH Ty6ipi gen ...;
- TeHAeyi ey AereHimis - ...;
- CbI3bIKThI TEeHAey Aen ...;

KyTineTiH HaTMXe: KaHa TakbIpbINTbl TOJbIK MEHrepyi

bafanay kputepunnepi: OKyLubLNap:
- bip aliHbIManbickl 6ap TeHAeyni Wewyaid anropuTmiH 6ineai;
- bip aliHbIManbiCckl 6ap TeHAeyhiH kacmeTTepiH 6ineai;
- bip aliHbIManbiCbl 6ap Chi3bIKTbIK TEeHAeynepi wewe 6ineai.

KyHObINbIKTapabl «MaHrifiK ef» YATTbIK NAESAChIHbIH, KYHbIILIKTapblH HEri3re ana oTbIpbIM, OKYyLblIapabl eHbek nex
0apbITy: bIHTbIMAKTaCTbIKKa bayy.

AKT-Hbl KONJaHy

haFabliapbl:

MaHapanblk 6annaHbIC: MaTeMaTuKaslblK cayaTTbl/IblK, FeoMeTpuma

BacTankbl 6inim: Amanpapgbl opblHOayAa 6enriciz komnoHeHTTepAi Taby epexenepiH 6iny. TeHOeynepai welle any.
Cabak 6apbichbl

Cabak XKocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTap

Ke3eH,pepi



CabakTbIH, 6achbl ¥bIMOacTbIpy Ke3eHi

(10MuH) OkyLublnapMeH canemaecy, Tyrengey, cabakka HasapblH aygapy;
Tonka beny:
MapakwaHblH apTbiHAA »Xa3blFaH X , X+5, 2x-1, epHeKTepi apKbisibl TONTapFa
Gipiregai.

N- HaTypan caHpap Z-6yTiH caHaap Q-paunoHan caHpap. Op aTayFfa Ton
6acLbinapbl TyCiHiK 6epin eTeni.

YA TancbipMacbiH Tekcepy

a) ecenTepiH Tekcepy OkyLblap ynre 6epinreH 3 ecenTiH, WeLiMiH
MHTEPBaKTUBTI TakTaAaH AypbiC xKayabblH Tekcepy apKbl/ibl + XaHe - 3fici
apKbibl ©3iH-63i 6aFanangbl.

1)13x-0,2=4;

DeckpunTop:
MaHAeC TeHaeyre TypreHaipeai; 13x=4+0,2
ax=Db TypiHe kKenTipeai 13x=4,2
x=b/a ecenTtenai x=42/130

2) 34-2(2x-9)=28

DeckpunTop:
>KaKLaHbl alajbl; 34-4x+18=28
MaHJAeC TeHaeyre TypneHaipeai; -4x=28-34-18
ax=Db TypiHe kenTipegi -4x=-24
x=b/a ecenTenai x=6

3) (-9x+3)/5=6

DeckpunTop:
NponopuMsiHbIH KacneTiH NanganaHanbl; -9x+3=65
MaHJAeC TeHaeyre TypneHaipeai; -9x=30-3
ax=Db TypiHe kenTipegi -9x=27
x=Db/a ecenTengi x=-3

9) Cenmnemai XxanfacTbIp...

1) CaHpabl TEHOIK AereHiMmis... (63apa TeH eKi caHAbl OPHEKTIH TeHaik 6enricimeH
>Kasblaybl)

2) TeHAey pereHimis... (KypambiHaa 6enricis spni 6ap TerAik)

3) TeHAeyniH Tybipi AereHimis... (aiHbIManbiHbIH, TEHAEYAI Typa TeHAiKKe
aliHanAblpaTblH MAHIH aTanabl)

4) MaHpec TerAaey gerenimis... (Tybipnepi 6ipaen Hemece Tybipi 60ManTbiH
TeHJeynep MaHAEeC TeHAaeyJsiep Aen aTanagbl)

5) ¥kcac KocbinFbilITap Aen... (ecentepaeri apinTik 6enikTepi 6ipaen
KOCbUIFbILUTapAbl anTaMmbi3)

6) Bip aliHbIManbiCbl 6ap Cbi3bIKTLIK TeHAey Aen... (ax=b (MyHaafbl X -
aliHbIMasnbl, a XXaHe b caHpap) TypiHae 6epinreH TeHaeyai 6ip anHbIManbIChI
6ap CbI3bIKTBIK TEHAeYy Aen aTananbl)



CabaKTbIH opTachl
(25MunH)

XaHa cabak
FeomMeTpuUsANbIK KeCKiHAepAiH KeMeriMeH oKylLlbllapFa TeH4ey Kypyabl
YCbIHaMbIH.
Mbicanbl: Erep P=20 cm 6osca, ywbypbilw kKabbipFanapbiH TabbiHbI3.
YXK.
OKyLblnap TeH4ey Kypa oTblpbin Tenaeyni wewegi. TeHaeynid Tybipi oen-
aHbIManbIHbIH TeHAeYAi Typa TeHAIKKe anHanablpaTblH M3HIH aTanabl
TeHAeyni WwWewy AereHimis - oHblH 6apnblk TybipnepiH Taby Hemece
TYybipnepiHiH XKoK ekeHAiriH ganengey bip alHbIManbiCbl 6ap CbI3bIKTbIK,
TeHnaeyai wewy anropuTmi:
TeHAeyni TeHbe-TeH, TYpP/IeHAIPIN biIKWaMOay KaXkeT;
AliHbIManbicbl 6ap Mywenepai TeHAeyaiH CoN xafblHa, 60c Mywenepai
TeHAEYAiH OH XafblHa XNHaKTay KaxeT;
TeHAeypneri ykcac mywwenepai 6ipikTipin, TeHaeyai ax=b TypiHe kenTipy KaxxeT;
TeHAeyniH eki 6eniriH oe anHbIManbiHbIH, KO3 duLeHTIHe 6enin, TeraeyniH X=
b/a TybipiH Taby KakeT. ax=b TeHAeyai WewyaiH yw Typni xxafnansl 6ap:
TXK. (nocTep KopFay)
Erep a=0 6osca, TeHAeyAiH eKi XafblH Aa a-Fa 6enin, x= b/aTeHAiriH »xa3bin,
TeHaeyniH 6ip faHa b/a TybipiH Tabambl3,
Mblcasibl: 8x-9=3x+8 Erep a=0; b=0 6osca, TeHaey 0x=b TypiHe kenin, x-TiH
elKaH4an MaHiHAe Teraik Typa 6onmangbi.
MyHAan xxaFpanna TeHaeynid Tybipi 6onmangbl. Mbicanbl: 7x+3=7x+5, 7x-
7x=5-3, 0+ x=2. TeHaeyaiH Tybipi bonmanobl.@
Ill. Erep a=0; b=0 6osca, TeHaey 0x=0 TypiHe Kenin, x-TiH Ke3-KeJsireH MaHiHae
TeHAik Typa 6onaabl.
MyHAOan xafganna TeHaeynid Tybipi kes-kenreH caH 6onanbl, SFHM Tybipi
LUeKCi3 Ker.
MbICanbl: 2X+X-5=3x-5, 3x-3x=5-5, 0Ox=0. Ke3 KenreH caH TeHaeynaiH Tybipi
6onagabl.
YKaHa cabakTbl 6eKiTy MblHa epHeKTepAiH, KancbiCbl 6ip aiHbIManbICbl 6ap
CbI3bIKTbIK TeHAeyre Xataabl?
YXK.
«Kyb6613m cTpaTeruscol»
1) CunaTtTay (6ip anHbIManbiCbl 6ap Cbi3bIKTbIK Teraey Kanan bepineni?)
2) TyxxbipbiMaay (6ip aiHbIManbICbl 6ap CbI3bIKTLIK TEHAEY Ai WellyniH,
»Konpapbl KaHoan?)
3) Konpany (6ip aHbiManbicbl 6ap CbI3bIKTbIK TEHAEYAI eMipae Kal xepae
KON4aHaMbI3?)
4) Tanpay (a, B, x = 7))
CepriTy caTi. «[JaMblFaH nikip» bepinreH cesnepre can cespepai
CoMKecTeHaipeai.
weHbep,
Kyb keme,
Kalblk No3aMa,
MaKana Tay/iK,
anTa Xacyua,
yJ/ina nepHeTakTa,
MOHUTOP 6uUnik,
cascaT O9CTyp,
canT HeoNnT,
naneonnT 3aT eciMm,
caH ecim EBpona,
A3nsa casrep,
eJieH, an,
MeMJIeKeT,
MaTepuk,
94eT-FypbIm,
»KasyLbl,
bnocdepa,
¢urypa,
xynenik 610K,
nayip,
TEeHi3,
SH,
ce3 TanTapbl XXK.
OeHrennik Tancelpmanap
N.781
5) 1,5x+8=3,1x+16
6) 2,9x+7,4=x+1,7
NecknaOTOD



CabaKTblH COHbI
(3MuH)

Pednekcuns
(2MuR)

CabakTbl 6ekiTy CbI3bIKTbIK TEHALY KYpYFa apHanfaH TancbipMa (gapbiHAbI
okywblnapra) CypeTke Kapan TeHaey KypacTbipy

TecT XKyMbICbl

1.TeHpeyai wewiHaep:12 ¢ + 22 = 82.

A) 6; B) 3; C) 4;

) 5 2.Ty6ipi 8 - re TeH 6onaTblH TeHAeyAi aHbiKTa: A) 4x - 5 = 27;

B) 7x-16 =-9; C) 3x + 29 = 44,

3. TeHOeyai wewingep:

-4x - 8X + 5x= - 49.

A) - 71/3; B) 7; C) 2; 1) 6acka »ayan.

4. -4x=-62. A) 13 B)15,5C) 12,5 1) 14 5.-3x-2=12+4x. A) 1 B)2 C) -2 [)-1

Pednekcusa

Mnoc, MUHYC, KbI3bIKTbl + CTUKepre cabakTaH anfaH OH acepJiepiH xKa3aflbl;
- CTUKepre opblHAalM afMafFaH TancbipManap MeH KUbIHObIK TYFbl3FaH
Macenenepai Xxasafbl;

Vv cabaKTbIH Kbi3blKTbl 60JIFAH TYCTapbIH »XKa3aabl.

Ynre Tancoipma:

Ne795 feckpunTtop: Binim anywbl

-yKCac KocblIFbIlWTapAbl 6ipikTipeai;

- bepinreH Tenaeyni ax=b TypiHe kenTipeai;

- TeHaeydiH TybipnepiH aHbIKTanabl.



